

老干部举报县委书记被刑拘引关注

近期,河北省迁西县老干部马树山因举报当地领导干部被逮捕、起诉的案件引起社会广泛关注。最高检高度重视,指令迁西县检察院以不存在犯罪事实对马树山依法撤回起诉,并将依法作出不予起诉处理。(摘编自《经济观察报》、央视等)

退休干部举报县委书记

马树山一案,案发于2023年12月。

2023年12月6日,迁西县委办公室向迁西县公安局报警,称收到多位工作人员转交的挂号信件,信件主要内容是反映李贵富及迁西县委组织部部长郑艳华在人事任用问题上的不正常及不正当问题,以及城区

主街道亮化工程的事项等等。这些信件反映的问题“无事实依据”。

2023年12月8日中午,年逾75岁的迁西县农业农村局正科级退休干部马树山,在其家中被迁西县公安局带走。次日,他被刑事拘留。12月20日,迁西县检察院对马树山批准逮捕。

同年12月28日,迁西县公安局对此案侦查终结,以马树山涉嫌诬告陷害罪,向迁西县检察院移送审查起诉。

5天之后,即2024年1月2日,迁西县检察院向迁西县法院提起公诉。此时,迁西县检察院指控马树山的罪名已增加到两项:其一,诬告陷害罪;其二,诽谤罪。

迁西县检察院撤回起诉

马树山的家人表示,马

树山曾通过邮寄信件给河北省、唐山市及迁西县党政领导干部,反映、举报现任迁西县委书记李贵富等人用人、城市建设等方面存在的问题,后被迁西县检察院向迁西县法院提起公诉。

举报信中提到的李贵富生于1965年9月,2019年4月任唐山市副市长;2021年8月,转任唐山市人大常委会副主任。2022年,李贵富兼任迁西县委书记迄今;同年10月16日,当选了唐山市总工会主席。

马树山生于1948年6月,为河北唐山迁西人,是迁西县农业农村局的正科级退休干部。因退休后长期捐资助学、扶危济困,被当地媒体报道为“迁西好人”,曾获河北省级部门颁发的“河北省优秀离退休干部党员”荣誉证书。

1月12日媒体披露此

事后,当晚,河北省数个省级部门派员来到迁西县。1月13日上午,上述河北省级部门及对应的唐山市市级部门,在迁西县看守所会见了马树山。

1月15日,迁西县法院做出《取保候审决定书》,准许马树山取保候审。当日下午5时许,他回到了家中。同日,迁西县检察院做出撤回起诉决定书,“以不存在犯罪事实为由”撤回起诉。而在马树山被羁押期间,他的律师曾向迁西县检察院提起“羁押必要性审查”,申请对马树山取保候审。不过在2023年12月29日,这一申请被迁西县检察院拒绝,理由是“(马树山)可能判处有期徒刑以上刑罚,有社会危险性”。

至于是否会对马树山本人进行赔偿,19日,迁西县人民检察院值班人员称,“案件还在继续跟进中,我们并不清楚”。

最高检派人指导办案

1月18日晚,最高检就马树山因举报当地领导干部被逮捕、起诉作出回应:最高检高度重视,专门派出院领导前往河北指导案件办理;会同河北省检察机关,在审查核实的基础上,指令迁西县检察院以不存在犯罪事实对马树山依法撤回起诉,并将依法作出不予起诉处理。

最高检表示,检察机关履职办案必须坚持严格依法办案、公正司法,必须坚持事实为根据、以法律为准绳,决不能出现没有犯罪事实予以逮捕、起诉的案件。对检察机关在此案事实认定、法律适用、强制措施适用、监督履职等方面存在的严重问题,要在查清事实、准确定责的基础上,按照司法责任制规定,严肃追责。此案教训深刻,全国各级检察机关都要引以为戒、举一反三,切实防止此类案件发生。

包机将患癌母亲从台湾接回老家

原籍湖南衡阳的刘芳英(化名)远嫁台湾30多年,年近80岁落叶归根的想法越发浓烈。日前,51岁的儿子詹红旭包机将母亲从台湾接回。

詹红旭从事修鞋10多年,上面有三个姐姐。詹红旭说,在自己10多岁的时候,父母就离婚了。后来,母亲远嫁台湾高雄。不久后,他的二姐也去到台湾。

在詹红旭印象中,刘芳英远嫁台湾后每两三年回来一次。近些年,刘芳英每次回来都是在夏天,并待上两三个月。去年5月,刘芳英再次回到祁东,并花10多万元买了一套老房子。她请人简单搞了装修后就回到台湾,计划第

二年就从台湾回到故乡。

事情没有想象的顺利。随后,刘芳英被诊断直肠癌晚期,甚至出现心脏骤停,被抢救回来。“落叶归根一直是她的愿望,我答应过她,一定会接她回家。”几番周折,詹红旭与一家航空公司取得联系,并约定包机将刘芳英送到厦门某机场。詹红旭再包车从机场将其送回老家。包机加上其他费用,一共花费30万元左右。这笔费用都是来自刘芳英的积蓄。

1月11日,刘芳英被从台湾接回衡阳祁东县,在当地医院做了检查后,回到了此前购买的房子。1月18日凌晨,刘芳英去世。(摘编自《潇湘晨报》)

临沂一女婴被抢走15年后找到

王艳飞的老家在山东省临沂市罗庄区沂堂镇后台井村,2007年1月,其妻子带女儿王雨外出途中,19个月大的王雨被人抢走。2022年5月,王艳飞找回了女儿。最近,检察院对该案出具的一份不予起诉书让他们无法接受。

2023年11月30日,临沂市兰陵县检察院出具的不予起诉书上面载明了王雨被抢走的全过程:抢孩子的是史某与刘某波,两人抢孩子后,隐瞒孩子身份将其交给魏某凤,魏某凤将孩子交给魏某莲抚养,魏某莲支付给魏某

凤9000元,魏某凤留下1000元。

兰陵县检察院认为,魏某凤构成收买被拐卖儿童罪,已过追诉时效,决定对魏某凤不起诉。“她从中收了钱,为什么没被追究责任呢?”下一步,王艳飞一家打算提起刑事自诉。

北京京师律师事务所律师金琳认为,在本案中,区分魏某凤的行为究竟是“收买被拐卖的儿童罪”还是“拐卖儿童罪”,关键看她的行为是她帮助魏某莲收买被拐卖的儿童,还是收买被拐卖的儿童后又出卖。(摘编自极目新闻)

快乐老人报
www.laoren.com 快乐伴一生



看年轻的老年报 可以补年轻

快乐老人报心中有老人,笔下无老气

报龄年轻: 2009年9月28日创刊,今年只有7岁

报人年轻: 编辑记者全是30岁上下,有朝气有活力有想法

善于从老年人角度思考,勇于为老年人利益说话

报相年轻: 追求时尚,介绍新事物新知识新技能

让您能更好地适应社会变化,快乐健康地享受金色老年

越活越年轻。

快乐老人报全年定价138元

邮发代号: 41-178 | 全年100期 每周一、周四出版



订 阅 方 式
中国邮政订热线: 11185
中国邮政订网: (bk.11185.cn)
微信订: 扫描左图二维码
报社咨询热线: 0731-88906498